KINEMATIKA TOCKE - Pravocrtno gibanje
PRIMJERI:

1. Togka se giba po pravcu, a njezin poloZaj definiran je jednadzbom X = 6t* —t°.
Odredite izraze za brzinu i ubrzanje te tocke, te nacrtajte grafove: X-t, v-t i a-t.

RJESENJE:
X=6t%-t3,
v & =12t -3t?,
dt
a= ﬂ =12 - 6t.
dt
t 0 1 2 3 4 5 6 7
X 0 5 16 27 32 25 0 -49
v 0 9 12 9 0 -15
a 12 6 0 -6




2. Tocka se giba po pravcu duz pozitivne koordinatne osi. Ubrzanje linearno raste s
pomakom, kao na crtezu 2.5. Ako brzina u polozaju x=40 mm iznosi v=0,8 m/sek, odredite

brzinu u polozaju x=120 mm.

agvra)

Crtez 2.5.

RJESENJE:
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—£-0,32=0,24, = v, =1,06m/ sek.



3. Automobil vozi po pravcu brzinom od 20 m/s te opazi 244 m ispred krizanja da se na
semaforu pali crveno svjetlo, crtez 2.6. Vrijeme do zelenog svjetla traje 15 sekundi, a vozac
automobila zeli pro¢i kroz krizanje bez zaustavljanja i voziti jednoliko usporeno. Potrebno je
odrediti:

a) potrebno usporenje automobila,

b) brzinu automobila u trenutku ulaska u krizanje.

! 244 m !

Crtez 2.6.

RJESENJE:
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a=const., v=20-a-t, S=Iv-dt,
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244:(20t—azt ] =20-15—a ;25,3 a=050m/s?,
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v=20-050-15=12,50m/s.
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4. Kuglica mase m izbacena je brzinom 10 m/s vertikalno prema gore, s prozora visine 20 m
iznad tla, crtez 2.7. Uz stalno ubrzanje kuglice g=9,81 m/s’, odredite:

a) izraze za brzinu i poloZaj u nekom trenutku t,

b) najvecu visinu koju ¢e dosegnuti kuglica,

¢) vrijeme za koje ¢e kuglica pasti na tlo, te njezinu brzinu u tom trenutku.
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Crtez 2.7.

RJESENJE:
a)
a =g = const.,

v=[a-dt+C,=[-981.dt+C,,

za t=0, = v=10m/s,
v=-981-t+10,

y=[v-dt+C, =[(-981-t+10)-dt+C,,
za t=0, > y=20m,

y =-4,905-t> +10-t + 20,

b)

za v=0, :>t=£=1,023, = Yo =291M,
9,81

c)
za y=0, = 0=-4905-t>+10-t+20, = t=3,28s,
v=-981-328+10=-22,18m/s.



KINEMATIKA TOCKE - Krivocrtno gibanje
PRIMJER:

1. Izracunajte kut pod kojim je potrebno ispaliti projektil kako bi pogodio avion koji leti na
6000 m brzinom od 1000 km/h. Projektil pri izbacivanju ima brzinu od 540 m/sek, a ispaljen je
u trenutku kada se avion nalazi vertikalno iznad topa, crtez 2.9. Koje je vrijeme potrebno da
projektil pogodi avion?
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Crtez 2.9.
RJESENJE:

2
projektil: v, =540-sin0—-981-t, ! = [v, -dt, = 6000:540-t-sin9—9,81-%,
540-t-sin @ —4,905-t* —6000 = 0,
v, =const.=540-cos#, s =540-cosd-t,
avion: v, =1000km/h =277,78m/s, s’ =277,78-t,
sPh =s%, = b540-cos@-t=277,78-t, = 540-cos@-277,78=0, = 6 =59°,

4,905-t* —462,87-t+6000=0, = t, =1553sek, t, =7883sek.



KINEMATIKA TOCKE - Prirodni koordinatni sustav (n-t)
PRIMJER:

1. Automobil vozi po cesti polumjera zakrivljenosti 350 m, brzinom 20 m/s, crtez 2.12. U

jednom trenutku poéne koditi usporenjem 1,25 m/s®. Odredite iznos ukupnog ubrzanja
automobila i to:

a) u trenutku kada pocne kociti,
b) 4 sekunde kasnije.

Crtez 2.12.

RJESENJE:

polozajA: a), =125m/s?,
2 2
aj _v_20 =114m/s?,
p 350

a, =@ ) + (. ] =114% +1,25% =169m/s’,

polozajB: aj =125m/s?,

Vy =V, —ag -t=20-125-4=15m/s,
2

2
_15° 0,643m/s?,
350

n

v
0

a, =) + (%) =1/0,643% +1,25 =1,41m/s?.



KINEMATIKA TOCKE - Polarni koordinatni sustav (r-¢)
PRIMJER:

1. Njihalo se giba udesno te usporava, crtez 2.14. U polozaju kada je £=15°, ima brzinu 16
m/s i ubrzanje 20 m/s. Odredite:

Crtez 2.14.

RJESENJE:

B . ) ) . 16

V=rfg,, = v=r-0, = 16=32-0, = 9=§=0,5rad/s,
a=-rf%, +rde,, = a=-32-05%, +32-fe,,

a=.a’+a’, = 20=+82+322 +6%, = 400 =64+1024+6?,
0 =0,573rad/s”.



